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1.

Mae’r ffwythiant /' wedi’i ddiffinio bob yn ddarn (piecewise) gan
S(x)=ax? -8 (x<2),
S(x)=x3—bx (x>2),

lle mae @ a b yn gysonion.

O wybod bod f'a’i ddeilliad /' yn ddi-dor pan fydd x = 2, darganfyddwch werthoedd a a b.
(3]
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6.

Mae’r ffwythiant /' wedi’i ddiffinio gan

(a)

(b)
(c)
(ch)

f(x)=—2_+x-6.

Darganfyddwch gyfesurynnau’r pvizcy_nfiau lle mae graff f yn croestorri’t echelinau
cyfesurynnol. [5]
Darganfyddwch gyfesurynnaur pwyntiau arhosol ar graff f. [5]
Nodwch hafaliad pob un o’r asymptotau ar graff f. 2]
Brasluniwch graff /. 2]




image15.png
4.

Mae’r ffwythiant f wedi’i ddiffinio ar y parth x > 1 gan

ORE -

(a) Dangoswch fod fyn ffwythiant lleihaol caeth (strictly decreasing).

(b) O wybod bod S =[4, 5], darganfyddwch

@ ),
i) /7).

(3]

(0]
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7.

Mae'r ffwythiant /' wedi’i ddiffinio gan

(a)

(b)
(c)
(ch)

22+ 1)
f(x) = #
X
Darganfyddwch a yw f yn eil-ffwythiant, yn od-ffwythiant neu heb fod naill ai’n eil-
ffwythiant nac ychwaith yn od-ffwythiant. [3]
Darganfyddwch gyfesurynnau-x y pwyntiau arhosol ar graff f. [4]
Nodwch hafaliad pob un o’r asymptotau ar graff f. [2]

Brasluniwch graff fa’i asymptotau. [2]
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3. Mae'r ffwythiant f'wedi'i ddiffinio gan

fx)=e ar gyfer x <0,
f)=(x+1)7? ar gyfer x > 0.
Darganfyddwch
(a) ayw.f yn ddi-dor ai peidio pan fydd x = 0, [3]

(b) ayw'rdeilliad (derivative) /' yn ddi-dor ai peidio pan fydd x = 0. [3]
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8.

Mae’r ffwythiant /' wedi’i ddiffinio gan

(@
(b)

(©
(ch)

(d)

_(xt4)(x-2)
f(x)= (x-4

Ysgrifennwch gyfesurynnau croestorfannau graff f'a’r echelinau cyfesurynnol.

Darganfyddwch hafaliad
(i) yr asymptot fertigol ar graff f,

(iiy  yr asymptot sydd ddim yn baralel i unrhyw un o’r echelinau cyfesurynnol.

Darganfyddwch gyfesurynnau’r pwyntiau arhosol ar graff /.
Brasluniwch graff f a'i asymptotau.

Mae'’r set S = [-7, 3]. Darganfyddwch
i 1)
@iy /716

(1

[
[
3]

(6]
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2.

Mae’r ffwythiant f'wedi’i ddiffinio gan
f(x)=ax3+ bx ar gyferx < -1,
S =x2—x+2 ar gyferx>—1.
(@ O wybod bod fa’i ddeilliad, y ddau ohonynt, yn ddi-dor pan fydd x = —1, darganfyddwch

werthoedd y cysonion a a b. [6]

(b) Mae gan yr hafaliad f'(x) = 0 union un gwreiddyn. Darganfyddwch ei werth. [2]
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7.

Mae’r ffwythiant f'wedi’i ddiffinio gan

(@)

(b)

(©

(ch)

(@

N=_1 __4
J(x)= x-1 x-=2"
Ysgrifennwch hafaliadau’r asymptotau fertigol ar graff /. [1]
Darganfyddwch groestorfannau graff /'a'r echelinau cyfesurynnol. [3]

Darganfyddwch gyfesurynnau'r pwyntiau arhosol ar graff f'a dosbarthwch bob pwynt fel
macsimwm (uchafbwynt) neu fel minimwm (isafbwynt). [8]

Brasluniwch graff /. [2]

Mae'r set § = [~ 1, 0]. Darganfyddwch
0 J©,
(i) /7). [6]
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7.

Mae'r ffwythiant /' wedi'i ddiffinio gan

(@)

(b)

(©

(ch)

(d)

N _x3-8
f(“\) ool
Ysgrifennwch hafaliadau’'r asymptotau ar graff 1. [2]
Darganfyddwch groestorfannau graff /'8 echelinau cyfesurynnol. [2]

Darganfyddwch gyfesurynnau’r pwynt arhosol ar graff /' a nodwch a yw'n uchafbwynt
(macsimwm), yn isafbwynt (minimwm) neu’n bwynt ffurfdro. [5]

Brasluniwch graff f, gan gynnwys yr asymptotau. [3]

Mae'r set S = [- 2, 2]. Darganfyddwch
(ORAC)2
(i) f7S). [6]
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1. Mae'r ffwythiant f'wedi’i ddiffinio ar y parth ( EX 2) gan
f(x) =secx + xtanwx.

Darganfyddwch a yw f yn eil-fiwythiant, yn od-ffwythiant neu ddim yn eil-ffwythiant nac yn
od-ffwythiant. [3]
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8. Mae'r ffwythiant /' wedi'i ddiffinio gan

@

(b)

(©

(ch)

(d)

_ |
f()()—)(+3+)(+1

Darganfyddwch hafaliad
(iy yr asymptot fertigol ar graff f,

(ii)  yr asymptot sydd ddim yn baralel i unrhyw un o’r echelinau cyfesurynnol. [2]
Darganfyddwch gyfesurynnau'r pwyntiau arhosol ar graff /. [5]
(i) Darganfyddwch fynegiad ar gyfer f"(x).
(i) Trwy hyn dosbarthwch bob un o’r pwyntiau arhosol fel macsimwm (uchafbwynt)
neu fel minimwm (isafbwynt). [3]
Brasluniwch graff , gan gynnwys yr asymptotau. [3]
Mae'r set S wedfi'i rhoi gan S = [4, 5]. Darganfyddwch /~1(S). [4]
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2. Mae'r ffwythiant f' wedi'i ddiffinio gan
fxX)=+—-x ar gyfer x <0,
f(x)z—\/; ar gyfer x > 0.

Darganfyddwch a yw f yn eil-ffwythiant, yn od-ffwythiant, neu ddim yn eil-ffwythiant nac yn
od-ffwythiant. [3]
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8. Mae'r ffwythiant f' wedi'i ddiffinio gan
1+ x+x°
X)=——"——+_.
S 1—x+x7

(a) Darganfyddwch hafaliad yr asymptot ar graff /- [1]
(b) (i) Darganfyddwch gyfesurynnau’r ddau bwynt arhosol ar graff f.

(i)  Trwy ystyried arwyddion f'(x) ger y pwyntiau arhosol hyn, dosbarthwch bob un fel

macsimwm (uchafbwynt) neu fel minimwm (isafbwynt). [8]

(c) Brasluniwch graff f. 2]

(ch) Mae'r set S = (2, 3). Darganfyddwch f 'I(S). [5]
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Diffinnir y ffwythiant f fel a ganlyn.

flx)=x ar gyfer x <0,
f(x) =sinx ar gyferx > 0.
Darganfyddwch a yw

(i) y ffwythiantf,
(i) ei ddeilliad f*
yn ddi-dor ai peidio pan fydd x = 0. [5]




